

# 老砦,鲁苏间的一颗璀璨明珠

## 鱼台县老砦镇的经济之路

本报通讯员 乔志宇 王承赞 巴倩倩

老砦镇位于鲁苏边界鱼台东部,是鱼台县的东大门。作为鱼台县工农业经济强镇,老砦近年来在工业、农业以及民生改善等方面的发展令人瞩目,2014年,老砦镇实现地方财政收入3968万元,超额完成了年初制定的任务目标,获得全县“综合考核二等奖”、“美丽乡村建设工作考核一等奖”、“人口和计划生育工作先进镇一等奖”等荣誉称号,被评为2014年度全县“信访稳定工作先进单位”、“招商引资先进单位”、“群众满意度先进单位”等。今年,老砦镇制定了年度经济工作目标:全镇国内生产总值增长12.5%,达到28.1亿元,实现经济的持续增长,提升群众满意度。



群众文艺汇演精彩纷呈。

抓工业:

### 招商引资大项目建设成绩突出

老砦镇一直坚持“工业强镇”发展战略不动摇,以招商引资和大项目建设为抓手,以湖西工业园园区为平台,充分发挥招商引资专线队伍作用,围绕煤化工、机械制造、纺织服装、物流运输等传统优势产业开展有针对性的招商活动,党政正职亲自带队到长三角、珠三角、青岛等地大力开展蹲点招商引资活动。

截至目前,全镇共落实招商引资项目8个,总投资36亿元,其中过10亿元项目2个,过亿元项目2个。目前全镇规模以上企业已发展到10家,中泰煤化工、玄傲纺织、宝伟工贸、德诺机械制造等一批大项目、好项目相继投产或正在建设中,投资18亿元的中泰煤化工项目和投资10亿元的双合煤矿项目正按照时间节点有序推进,

预计今年即将投产。全镇工业化进程明显加快,经济增长能力进一步增强。

2014年,老砦镇实现地方财政收入3968万元,占全年任务的110.7%;实现地税收入2506万元,占全年任务的103%;实现国税收入1151万元,占全年任务的100.1%。超额完成了年初制定的任务目标。今年,老砦镇制定了年

经济工作目标:全镇国内生产总值增长12.5%,达到28.1亿元,完成固定资产投资16亿元;招商引资过10亿元项目1个,亿元项目2个;农民人均收入突破1.5万元;地方财政收入增长23%,达到4400万元;人口自然增长率控制在6‰以内,努力把老砦建设成为鲁西南煤化工之镇、经济强镇,全县重工业基地。

稳农业:

### 农业基础地位持续巩固

老砦是工业强镇,也是农业大镇,2014年,老砦镇投入120多万元对农田水利设施进行了维修改造,顺利完成25个村的土地承包经营权确权登记颁证工作,圆满完成了夏秋两季秸秆禁烧工作。在农业结构调整过程中,充分发挥自身优势,突出重点,因村制宜,着力发展良种培育和特色种植、养殖业,基本形成了“一村一品”的种养模式。晁庄村“玉龙龙虾”被农业部批准为“无公害”水产品,中国地理标志产

品;后姚楼村依托裕昌养鱼专业合作社,建设优质鱼养殖基地,被省渔业厅列为优质鱼项目;大力发展绿色循环经济,建立了以种猪繁育、沼气发电、生物有机肥生产、有机水稻种植、水产养殖、屠宰加工为一体的省级旅游示范点——润伟家庭农场。目前,全镇共有家庭农场8家,农村专业合作社44家,其中养鱼合作社11家,养猪合作社8家,谷物种植专业合作社17家。农业示范基地的形成,在全镇逐步形成

产业群体和区域性支柱产业,极大地促进农民增收。

今年老砦镇将继续抓精品创特色,全面激发农业发展潜力。一是围绕实施的“万亩水稻高产示范方建设”,进一步做好农田水利基础设施清淤维护和南田排灌站改造。二是老砦镇把加快土地流转作为新农村建设的重要抓手,通过培育流转主体、创新流转模式、加强管理服务等措施,提高了土地利用率和产出率,促进了规模经营和高效生态农业发展。截止

2014年底,全镇土地流转总面积为9886亩。三是继续做大做强农产品品牌。充分利用“三大特色、一大亮点”、“一湖三河”的农业优势,扩大玉龙龙虾、润伟泥鳅等特色水产品的养殖规模化、标准化养殖,走品牌化道路。四是鼓励兴办各类农民专业合作社。促进农业生产方式由传统分散向高效集约转变。五是实施科技兴农工程。大力推广秸秆还田、测土配方等培肥技术,不断提高农业综合生产能力。

促民生:

### “三情访谈”听民意 “广场夜话”解民忧

为进一步推进老砦镇科学发展,打造党建品牌,全镇实施开展“三情访谈周”活动。“三情访谈周”活动的主要内容是“访党情、访村情、访民情”。活动中,党委书记作为项目的第一责任人,实行了副科级以上领导包总支、包村干部和村“两委”干部包村制度。通过召开座谈会和挨家挨户走访农户的形式,倾听群众意见建议。同时,发放“三情访谈建言卡”,更广泛的征求群众的意见和良策,并对收集的意见和建议及时汇总,提出解决方案,进行跟踪办理。

为进一步健全顺畅的民意沟通机制,以老砦镇28处农村健身文化广场为平台,广泛开展“广场夜话”活动,党员干部利用晚上时间深入农村,与农民群众拉家常。通过“广场夜话”对群众提出来的各种问题,认真做好记录,落实责任部门和责任人员及时协调解决;同时对群众反映问题的办理情况及时进行回复反馈。去年以来,“广场夜话”活动共收集有效信息268条,为群众宣传政策、解答疑难问题1186人次。

经济发展的根本是让生活得到改善。近年来,老砦镇不断加大教育投入,全面落实各项助学政策,教育教学质量显著提高,在新建老砦中学教学楼和省级规范化中心幼儿园的基础上,又多方筹资400万元对中心小学、刘寨小学、东里小学进行改扩建,不断改善教育教学条件。在饮水安全上,投资2000万元辐射全镇的饮用水安全项目正在建设中,主体管网已铺设完毕,现阶段入户管网正在铺设当中,预计今年6月份全镇将用上安全卫生的饮用水。

目前,覆盖全镇的垃圾中转站已投入使用,在去年已完成对闫集、老北、老东、后六等20个村的电网升级改造的基础上,今年老砦镇将对老西、仁北等8个村进行电网升级改造,今年年底全镇28个村电网升级改造工程将全部完成。

针对社会治安问题,老砦镇坚持重点突出,点面结合的原则,强力打造“点、线、网”安全体系,进一步完善“天网工程”,增加各村摄像头的安装数量,逐渐覆盖各村大街小巷,2014年在与江苏交界处村庄又增加了10套监控设备。

为满足群众日益增长的精神文化需求,老砦镇积极响应市、县建设美丽乡村的号召,继续加大民生投入,多方筹措资金修建全民健身文化广场28处,并在镇驻地建设一处集群众健身、休闲、娱乐、教育为一体大型中心文化广场,使全镇每个村都有自己的健身活动场所。在成功举办春节群众文艺汇演和元宵节群众文艺汇演的基础上,老砦镇又成功举办“老砦镇第二届广场舞大赛”。

今年,将继续加大民生的投资力度,计划投资300万元对刘寨小学、中心小学教学楼和沼气厕所进行新建。适时举办第三届广场舞大赛和节假日文艺演出。完善城乡统筹就业服务体系,加大农民工就业培训力度,提高农民工就业质量。对创业青年进行免费培训,转移劳动力800人。提升农村居民饮水安全工程,加快供水管道建设步伐,5月份前农村群众全部用上安全卫生的自来水。加大农村环境综合整治力度,精心打造许楼-边庄-双河-后六屯-后姚美丽乡村示范片区,带动其他村提档升级。大力推动城乡环卫一体化建设,建立完善农村环境综合整治长效机制,提升群众满意度。



老砦镇党委书记张华山入村进行“三情访谈”。



老砦镇镇长贾晓东慰问困难户。



老砦镇的村文化广场。